1. 3d 4p ve 5s orbitallerinin enerjileri agagidakiler-
den hangisinde dogru karsilagtinimigtir?

A) 3d < 4p < 5s B) 4p < 3d < 5s
C)4p < 5s < 3d D)3d <55 <4p
E) 5s <3d < 4p

2. oZ X sYve ,,T elementleri igin asadidakilerden
hangisi yanligtir?

A) Degerlik elektron sayisi en biiy(k olan Y dir.
B) Birinci iyonlagsma enerijisi en biiylik olan Xtir.
C) Elekiron verme istegi T > X dir.

D) Atom yarnigaplari T < Z dir.

E) Xve T nin kimyasal &zellikleri benzerdir.

3. 28 gram X ve 48 gram Y elementleri artansiz birle-
serek X, Y, bilegigini olusturuyor.

Buna gére,

[. XY, bilegigindeki Y elementinin kiitlece yiizdesi
II. X ve Y elementlerinden olusan ve mol kitlesi

100 gram olan bilesigin molekui formdild

11, —é- atom kdtleleri orani

yukaridakilerden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz li C)lvelll
D) I ve llI E) I, llve lli
4, Mol sayisi
A
Y| A —z
0,2
{175 [ S . N A
i X >
0 1 Zaman

Gaz fazinda gergekiesen bir kimyasal tepkimede,
maddelerin mol sayillarnndaki degisim grafikteki gi-



bidir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) taninda tepkime sona ermigtir.

B) Tepkime tam verimle gerceklesmistir.

C) Z bilesigi X ve Y nin igeridigi tim atomiar icer-
mektedir.

D) Z miktarini artirmak i¢in ortama X eklenmelidir.

E) Tepkime sonunda kapta 0,3 mol madde bulunur.

5. Hacmi 4,48 litre olan musluklu kapali bir kapta
0 °C'de 16 gam O, gaz! bulunmaktadir.

Buna gore, ayni sicaklikta basinci 2,0 atm’ye -
dagdrmek igin kaptan kag gram O, gazi ¢ikaril-
mahdir?

(O = 16 g/mol, O,'nin ideal oldugu diiglintlecektir.)
A) 1,6 B) 3,2 C) 4,0 D) 4,8 E) 6,4

Doymug
AgCl
cozeltisi

Katisi ile dengede olan AgCl cozeltisine ayni sicak-
likta dibindeki katiyr cézecek kadar saf su ekleni-
yor. -

Buna gore,
A Derigim A Buhar basinci A Gézinen AgCl nin
mol sayisi
Eklenren - Zaman Zaman
su kiitlesi {g)

I i n

yukaridaki grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnuz 1l - Cylvelll



D) ftve lli - B)Livelll '

208 58 265 1
7. 1.°5Pb + JFe — Hg + n

8.

108
220 216 . 4 :

2. %Rn——ﬂ MPO+2HB

yukanidaki tepkimeler icin,

l. 1. tepkime flizyon, 2. tepkime dogal radyoaktif
tepkimedir.

Il. Her iki tepkimede de kiitle degisimi Gnemsizdir.
Ill. Her ikiside yapay. ¢ekirdek tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Yalnizil ~ C)lvell
D) Il ve Il E)l, Hvell

1 mol CO gazinin standart kosullarda, sabit hacim-
li bir sistemde;

;
co Ogg) = €O

Y
tepkimesine gdre yanmasi sonucu 281 25 kd 181
acida cikmaktadir. Aymi sartlarda, aym miktar CO
gaz! sabit basingl sistemde yandidinda aciga ¢i-
kan 1s1 283,0 kJ dir.

Buna gore;

|. Sistemin entalpi degisimi AH =-283,0 kJ diir.
Il. Sistemin i¢ enerji degisimi AU = 281,25 kJ diir.
Ill. Sistem icin W = +1,75 kJ dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz 1l Cllvell
D) lve i E) I, Hvelll

1 -

2 ~2(g)

tepkimeleri veriliyor.
Buna gbre,



L. HO, bilesigi, H,0(, dan daha kararlidir.
l. HgOq nin molar yogunlasma 1sisi —40 kj dir.
ll. Esit mol sayida H, kullanildiginda 2. tepkime-
deki H, en iyi yakittir.
~yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz 1l C)lvell
D) lTve lll E) L, livelll

10. Tek basamakta gergeklegen

2NO,,+ O

@+ Oz 2NO

2(q)
tepkimesi igin aym sicakliktaki maddelerin molar

derigimleri, tepkime hizlari ve hiz sabitleri verilmig-
fir.

[NOJ [O,] Hiz Hiz sabiti
0,2 0,2 TH, K,
0,2 0,4 TH, k,
0,4 0,2 TH, ks
Buna gbre,

. Aktiflesme enerjileri arasindaki iliski 1 > 2 > 3 .
Il. Hiz sabitleri arasindaki iligki k; = k; = kg tar.
L. Hizlars arasindaki iligki THy > TH, > TH, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) live 1Nl E) I, live lli

11. QOda sicakhginda gerceklegen,
1
Hag+ 5 Ozg— HOy

tepkimesinin potansiyel enerji (PE) — tepkime koor-
~ dinati (TK) grafigi sekilde verilmistir.

PE(kkal)
A

38




27{s)

TK

Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Aktiflesmis kompleksin enerjisi 38 kkal dir.

B) Sicaklik 120°C ¢ikanldidinda tepkime isis
(AH) ve geri tepkimenin akiiflesme enerjisi degigir.

C) H,0, mn olugma isisi —58 kkal/mol dr.

D) Katalizér ilave edilirse ileri ve geri tepkimelerin
aktiflegsme enerjileri ayni oranda kacular.

E) H, ve O, gazlaninin miktarinin degismesi tepki-
menin aktiflesme enerjisini degigtirmez.

12. Kapali bir kapta ve sabit hacimde

2)'(“((91I + Yz(g} — 2XY

tepkimesinin derisimler tirinden denge sabiti ifa-
2

._[_}(_.Yzzl_._.. C[lf

XYY

Bu tepkimenin T, ve T, sicakliklarindaki (T, < T,)

T,de K ;=1,2.102

2{(g}

desi K, =

Bu bilgilere gore, verilen denge tepkimesiyle il-
gili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) lleri yondeki tepkime isi verendir.

B) Dengede (riin derigimi T, sicakliginda T, sicak-
ligina gére daha fazladir.

C) Dengede girenlerin derigimi T, sicakhiginda T,
sicakhiindakine gére daha fazladir.

D) Tepkimede her iki sicaklikta da, diizensizlik
{riin yéniinde artar.

E) Tepkimede, ayni kosullarda kismi basinglar ti-

rinden denge sabiti K, = % dir.

13. Sdrtlinmesiz pistoniu bir kapta
Nogg) + BHpq <= 2NHy



14.

1R

tepkimesi gerceklesiyor.
Sabit sicaklikia kabin hacmi yariya indiriliyor.
Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) N, ve H, nin mol sayisi azalir, NHj {n ise artar.
B) K denge sabiti degismez.

C) Tiim gaziann molar derigimleri artar.
D) NH, Un pargalanma hizi artar.

E) NH, Un kismi basinci artar, N, ve H, nin ise

azalir.

i{thk} nin mal sayist

t Zaman
Suda ¢bziinme tepkimesi

2 -1
XY <= X+ 2¥en)

seklinde olan XY, tuzuyla 10°C de 1 fitre sulu ¢é-
zelti hazirlamasina ait mol sayisi - zaman grafigi
yukaridaki gibidir.

Buna gobre,

l. 10°C de XY, tuzunun ¢dziinlrlik garpimi,
Kg = 32.1073 tiir.

Il. 10°C de XY, tuzunun sudaki molar ¢dztnGrllga
0,2 mol/L dir.

lil. 10°C de iyon molar derigimleri arasindaki iligki
[X+3] < [Y-1] dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz lI C)lvell
D) 1l ve il E) I, ve llI
= awif hir har alan NH _in 1 Mile enbn rAzalbiei.
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16.

nin ayrigma (iyonlagsma) yiizdesi nedir?

(NH, igin bazlik sabiti Kg = 1,6.10°5)

A) 0,40 B) 0,016 C) 0,004
D) 1,6.1073 E) 1,6.10°
1. COE{Q) + Hzo(s} R

yukaridaki tepkimeler ayni sicaklikta gergeklesiyor

ve gbzeltiler oluguyor.

Buna gére,

l. 2. kaptaki cozeltinin pOH degeri azalir.

ll. 1. kapta ¢ozeltideki H* iyonu molar derigimi ar-
tar.

II1. 3. kaptaki ¢ozeltinin pH degderi pOH degderinden

daha kiiguktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lli E)L llvelll

17. Pb, Cr, Mn ve Ca metallerinin elektron verme yat-

kinhklar verilen siraya gére artmaktadir.
Buna gre, asagidaki ifadelerden hangisi yan-

histir?

A) Crden yapiimig bir kapta Ca*? iyonu iceren ¢o-
zelti saklanabilir.

B) Pb"iyonlari igeren gézeltiye Mn cubugu daldiri-
lirsa asinma gdzlenir.

C) Cay, + MniE, —> CaiZ, + Mn,, tepkimesi
kendiliginden gerceklesir.

D} Mn elementi Cr” iyonlarini indirger

E) Pb metali ile Ca*? iyonu arasinda redoks tepki-
mesi gergeklesir.

18. Cr.OZ + 6 + 14 H* —> 203 4+ 31+ 7H.O



. . I

tepkimesi i¢in asadidakilerden hangiéi yanhstir?

A) 1 mol Cr,07 iyonu, 6 mol elektron almistr.

B) I, indirgen Gzellik gosterir.

C) indirgenme yari tepkimesi
Cr,07 + 14 H* + 6e—> 2Cr* + 7H,0
seklindedir. '

D) Yiikseltgenme {rind i, dir.

E) Cr,O7 deki Cr nin yikseligenme basamagi +12
dir.

19. |. Yiksek saflikta bor elde edilirken indirgen olarak

20.

21.

Mg tozlan kullaniir,

[I. Bor elementi hafif, yumusak ve kolay islenebilen
alasimiarin yapisinda kullaniir.

lll. Sadece bor ve hidrojen iceren bilesiklere boran
denir.

Bor ve elde ediligi ile ilgili yukarida verilen ifa-
delerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz |l C)lveli
D) I ve Ill E) I, Tvelll

Asagidakilerden hangisi alagimlarin olugturul-
malarinin nedenleri arasinda sayllamaz?

A) Korozyona karsi dayanikhligr artirma

B) Asinmay: dnleme

C) Daha nitelikli maddeler elde etme

D) Daha dayanikli maddeler olusturma

E) Yumusak ve kolay iglenebilir maddeler elde etme

|. Beyaz fosfor gok zehirlidir.

- - ll. Polifosfatlar deterjanlarda kullanilir.

11l. Fosforik asit molekilleri kendi aralarinda kon-
denzasyon tepkimesi verir.

fosfor ve bilegikler igin yukarida verilen ifade-



23.

24,

lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)ylvell
D) ivelll E) I, Il ve lli

CO, H, ve CO, gazlarindan olusan bir gaz karnigimi-
nin NK da hacmi 84 cm? tir. Kanisim tam verimle
yakildiginda ayni kosullarda 16,8 cm?® oksijen gazi
harcaniyor.

Buna gdre, kanigimdaki CO, gazinin yiizdesi ne-
dir?

A) 33,6 B)50,4 C)b6 D)ys0 E)72

¢C elementinin ;O ve |H ile olugturdugu CO, ve
CH, molekdilleri igin,
I. CQ, de C atomlari sp hibritlesmesi yapar.

Il. CO, ve CH, molekiillerinde molekil ici baglar
polar, molekdiler apolardir.

Il. Her iki bilegikieki C atomlarinin oktet boslugu
vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D) Il ve I E) I, I ve Il

l. CHg—CH = CH, + H,0 ——
[‘ldigCI
ll. CHy~C =CH + H,—>
lil. CH; = CH~ COONa + NaOH —
o,
yukaridaki tepkimelerden hangilerinde alkan si-
nifi bilegik olusamaz?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvelll
D) Hvelll EYy L, Hvelll



25. X : 1,3 — biitadien

Y : Siklobiiten

Z :1—bitin

Yukaridaki bilesikler igin asagidaki ifadelerden

hangisi yanligtir?

A) Amonyakli AgNO, ¢ozeltisi ile X ve Y tepkime
vermez, Z verir.

B) Her Geii de birbirinin yap! izomeridir.

C) X ve Z nin esit molleri, esit mol sayida bromlu
suyun rengini giderirler.

D) X ve Z bilesiklerinde tiim C atomlar sp? hibrit

orbitalleri olusturur.

E) Her Ggl de doymamuis alifatik hidrokarbonlardir.

26. CH;—CH~CH,  CH, - CH—CH - CH,

I
CH,OH CH, OH

X Y
Yukaridaki bilesikler igin;
I. X iki kademe yiikseltgenerek organik asit olug-

turur.

IIl. Y bir kademe yiikseltgenerek keton olusturur.

lll. X ve Y bilesikleri Mg metali ile H, gazi agiga ¢i-
karir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalniz |l C)lvell
D) ll ve 1 E) I, Hve ll

27- X + NaOH —=GH, — GH ~ CH,OH + NaCl

(Seyreltik) |
Y - CHg
Y + _CHBCi ——sa-GH3 —-CH-0- CHg + NaCl
[
CH,
Z+ CHS—F=O““““ CH3—(I3=O+H20
OH 0(321-~I5



yukaridaki tepkimelerdeki X, Y ve Z bilesikleri
igin,
l. X bilesigi, CHg — (IJH - CH, - Cld.
CH,

Il Y bilesigi, CHg ~ GH — ONa dir.
|

CH,

I11. Z bilesigi, C,H;OH dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) lvell
D) il ve Il E)L, lvelll

28. CH, — CH — COOH

OH
Yukaridaki bilegik ile ilgili;
I. 1 molil en fazla 1 mol Na metali ile tepkime verir.
il. Zn metali ile H, gazi agida ¢ikarir.
. 1 molii 0,5 mol Ca(OH), ile tepkime verir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell

D) thve Il E) 1, ilve lll

29. . H——(IJ=O
OH

Y : CH, ~ COOH
:%
i
Z: CHS——?HCOOH
OH
Yukaridaki bilegikler igin;
I. X, tollens ayiracina etki eder.
ll. Y, amfoter 6zellik géstermez.
lll. Z, optikce aktiftir.
yargilarindan hangileri yanligtir?



A) Yalmz | B) Yalniz li C) lvelll
D) 1l ve il E)YLL lvelll

30. c|300H
H- rl; ~NH,
CH,

Yukaridaki bilesik icin,
. iki ayri cins fonksiyonel grup tastr.
[l. HCI ve NaCH ile tepkime verebilir.

HI. Molekill iginde i¢ tuz olusturabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Ii C)lvell
D) It ve Il E) L llvell
WWW, SUPEFSOru.com
Cevaplar :

1)A, 2)D, 3)C, 4E, 5B, 6)C, 7)A, 8)A, 9D, 10)D, 11)D, 12)D, 13)E, 14)E, 15)A, 16)C, 17)E, 18)E, 19)D, 20)E, 21)E, 22)D,



